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В качестве вступления звучит музыка (минусовка) песни «Дорога добра»
Дорогие друзья, сегодня мы с вами проведем очень важный жизненный урок – Урок Добра. И посвящен он нашим соседям по планете, друзьям и помощникам, которые сопровождают человека на протяжении многих веков – домашним животным. Когда-то животные помогли выжить людям, настала наша очередь помочь выжить им.
Можно много говорить на эту тему, но давайте посмотрим на жизнь животных, не имеющих дом, их глазами. Сейчас вы увидите видеофильм, который был снят специально для благотворительной акции в поддержку бездомных животных. В этом фильме снимались самарские ребята – учащиеся школ и колледжа. Они непрофессиональные актеры, но они любят животных и очень хотят, чтобы благодаря этому фильму люди стали относиться к животным добрее и ответственнее.
Итак, «История о том, как кошка искала хорошего человека»…
Демонстрация видеофильма
А теперь, анализируя увиденное в фильме, давайте выведем основные правила обращения с домашними животными.
По ходу обсуждения правила выписываются на доску или представляются на всеобщее обозрение  иным образом.
1. С чего начинается фильм? (Щенок грустит и мечтает о своем доме)
Почему он бездомный? (Люди берут его, поиграют и бросают)
Что чувствует щенок? (Душевную боль, отчаяние, грусть и т.п.)
Ребята, животные, как и люди, испытывают эмоции: страх, грусть, тоску, отчаяние. Они также сильно переживают предательство.  
Поэтому правило № 1
«Животное – НЕ игрушка. Беря животное, ты несешь за него ответственность!»

2. Теперь поговорим о кошке. Кошки более независимые и самостоятельные животные. Но и они нуждаются в доме и заботе, особенно, если это маленький котенок или больное животное.
Итак, наша героиня сначала решила, что хороший человек – это?...  (Чистоплотный человек).
Хорошее это качество? (Хорошее)
Первая хозяйка первым делом решила осмотреть кошку у ветеринара. Правильно она поступила? (Правильно, животное, подобранное на улице, надо показать ветеринарному врачу, чтобы вылечить от болезней и паразитов, если они есть)
К счастью, многие болезни животных не передаются человеку. Но есть и те, которыми может заболеть и человек. Чтобы такого не случилось, подобранное животное надо привезти на осмотр в ветеринарную клинику. К тому же, если ваш новый друг чем-то действительно болен, это поможет его вылечить. Большинство ветеринарных врачей совсем не похожи на того, который показан в фильме. Это честные и порядочные люди, грамотные специалисты, которые порой оказывают безвозмездно услуги бездомным животным или питомцам малоимущих людей. Но! Если ваш питомец действительно болен, лечение может оказаться весьма дорогостоящим. К этому надо быть готовым. Решив завести котенка или щенка, помните:  животные болеют, как и люди; жизнь животных короче человеческой. Забавные котята и кутята очень скоро станут взрослыми, а через несколько лет и пожилыми. Им понадобится медицинская помощь. 
Как, по-вашему, что нужно делать, чтобы ваш питомец был здоровым и прожил долго? (Правильно кормить, давать чистую воду, следить, чтобы он вел подвижный образ жизни)
Хороший корм, поддерживающий здоровье домашних питомцев, стоит недешево. Медицинская помощь  тоже. Для занятий с животным – поиграть, выгулять, позаниматься физзарядкой – нужно время. 
Отсюда правило № 2
«Заводя животное, убедись, что у тебя есть возможности для обеспечения ему здоровой жизни!»

3. Во второй попытке кошка решила найти себе человека, который будет?.... (Материально обеспеченным, богатым)
Поскольку полноценный уход за животным требует материальных затрат, то это хорошее качество. Но! Что так напугало и возмутило кошку? (Удаление когтей, лишение шерсти, ошейник).
Беря животное в дом, особенно, когда оно ребенок, надо быть готовым к определенным неудобствам. Щенки грызут обувь и мебель; часто до полугода и больше ходят в туалет прямо в квартире. Котята лазают по шторам; точат коготки о мягкую мебель, обои, ковры. В этом все дети похожи. Те из вас, у кого есть младшие братья-сестры, знают, что и человеческие дети разрисовывают стены, ломают вещи и причиняют другой материальный ущерб. Это временное явление. Чтобы оно не стало постоянным, что, по-вашему, надо делать? (Воспитывать; прививать правильные привычки).
В некоторых странах запрещено удалять когти животным. Почему? (Это опасно для жизни: кошка может оказаться на улице и в опасной ситуации не сможет спастись, забравшись на дерево или дав отпор острыми когтями).
А что вы скажете по поводу того, что вторая хозяйка решила сделать кошку модной, удалив ей шерсть и надев дорогой ошейник? (Животное - не модная вещь. Его надо принимать таким, какое оно есть. Украшения, которые нравятся человеку, могут доставлять неудобство животному)
Правило №3
«Принимай животное таким, какое оно есть. Грамотно воспитывай, но не принуждай к противоестественному образу жизни!»

4. Дальше по сюжету фильма наша кошка оказалась в затруднительном положении. Она заблудилась и, опасаясь собак, забралась на дерево, с которого боялась спуститься. Как повели себя проходившие мимо люди? (Кто-то не замечал ее, кто-то не хотел помогать, а кто-то решил помочь, отложив свои дела).
Так происходит не только в кино, но и в жизни. Кто-то обижает животных и даже хвастается этим. Кто-то остается равнодушным к их бедам и проблемам. А кто-то спешит на помощь и делится всем, что у него есть. 
Как, по-вашему, если человек жесток к животным, что от него можно ожидать дальше? (Жестокости к людям). Во многих странах принят закон, строго наказывающий тех, кто проявляет жестокость к животным – большие штрафы и тюремное заключение за гибель животных. В нашей стране тоже есть статья в Уголовном кодексе, предусматривающая наказание за жестокое обращение с животными. Кроме того, подобные люди вызывают возмущение и глубокое осуждение у других членов общества. 
Равнодушные к чужой беде люди никому не причиняют вреда… но и не помогают. Сегодня они прошли мимо голодного или больного животного, завтра –мимо нуждающегося в помощи человека. Страшно представить, что все люди станут такими. Ведь помощь может понадобиться каждому из нас. Часто это вовсе не злые люди, просто они не знают, как поступить в данной ситуации, надеются, что поможет кто-то другой или просто закрылись от проблем внешнего мира. До их сердца надо просто достучаться, объяснить, как поступать в подобных ситуациях, к кому обратиться.
К счастью, на земле много добрых людей, которые делятся своей добротой с другими. Именно такая девочка из фильма, которая помогла кошке, а потом взяла к себе домой и кошку, и щенка. Эта девочка совершенно правильно высказалась о том,что больше всего нужно домашним питомцам. Что это? (Любовь и забота). Так какой же он – хороший человек с точки зрения животных? (Любящий, принимающий и заботливый).
Правило№ 4 – самое главное.
«Самый хороший хозяин для животного – ЛЮБЯЩИЙ!»

ВНИМАНИЕ! Далее в сценарии предусмотрены два варианта: первый – для учащихся начальной школы, второй – для детей постарше.

ПЕРВЫЙ ВАРИАНТ
А закончить наш Урок Добра хочется стихотворением Екатерины Андреевой:
Подумайте сами, ребята,
случается так почему –
котенка один обижает,
другой лечит лапку ему.
 
Один воробья из рогатки
старается сбить наповал,
другой, чтобы вЫходить пташку,
с земли воробья подобрал.
 
Один ранит палкой лягушку,
в костер ее тащит живьем,
а кто-то из лужи-ловушки
мальков перенес в водоем.
 
Подобных примеров немало,
подобных поступков не счесть.
Закон доброты правит жизнью,
у всех доброта в сердце есть!

Каждый человек в жизни выбирает свои поступки, свой путь, свою дорогу. Я выбираю Дорогу Добра. Кто пойдет по ней вместе со мной? (Дети поднимают руки).  А чтобы вы об этом помнили и не забывали, на память о нашем Уроке Добра я хочу подарить вам вот такие закладки*. 

*В каждое учебное заведение городских округов Самарской области в рамках проекта "Дорога Добра" передано определенное количество закладок, мотивирующих на доброе отношение к животным.

Звучит песня «Дорога Добра». Дети получают закладки-памятки.

ВТОРОЙ ВАРИАНТ
Выдающийся ученый Блез Паскаль сказал: «Самая большая привилегия, которая дана человеку свыше, – быть причиной добрых перемен в чьей-то жизни».
Каждый человек в жизни выбирает свои поступки, свой путь, свою дорогу. В десяти городах нашей области запущен замечательный проект – «Дорога Добра». Это социально значимая игра, включаясь в которую, вы помогаете животным. 
Как вы можете реально помочь животным и сделать их жизнь лучше?
1. Прежде всего, с любовью и ответственностью относиться к собственным домашним питомцам.
2. Гуманно относиться к бездомным животным: подкармливать; сообщать специалистам о потерявшемся, больном или попавшем в затруднительное положение животном; доводить до сведения взрослых или специалистов случаи жестокого обращения с животными и другое.
3. Стать волонтерами приютов для животных.
4. Взять животное из приюта или с улицы (обязательно с согласия родителей).
5. Помогать в вопросах просвещения граждан о гуманном отношении к животным, этичном и ответственном обращении с животными: создавать и распространять листовки, буклеты, газеты; размещать и продвигать информацию в социальных сетях.
6. Участвовать в благотворительных мероприятиях: в концертах, в ярмарках поделок, в Уроках Добра и т.п.

Кто хочет стать участником игры и пойти Дорогой Добра?
Сейчас прозвучит песня, которая так и называется – «Дорога Добра». Внимательно послушайте ее и подумайте. А затем все, кто решит активно помогать животным и принять участие в игре «Дорога Добра» могут, подробнее ознакомиться с ее правилами и записаться в участники.

Звучит песня «Дорога Добра».
Затем производится запись учащихся, выразивших желание принять участие в игре «Дорога Добра», и ознакомление их с правилами игры.
